

画好每幅画 静心迎校考

北京印刷学院学生 马悦



时光荏苒,岁月如梭。高三的时光稍纵即逝,对于现在的高三艺术生来说,时间是非常珍贵的,不能像文化生那样安静地在教室学习,因为刚刚接受了“联考”的洗礼,即将迎来校考的挑战。也许你们会想,校考到底会是什么样子的?该以什么样的心态去面对校考的考验呢?你们会有很多这样的问题出现在脑海里。但是,现在的你们最该做的,就是静下心来仔细地画好每一张画作,因为想得再多也无济于事,只有静下心来画画,尽可能地提升自己

的绘画水平,才是备考的硬道理。

备考阶段是非常难熬的。一年前的现在,我和你们一样,刚刚参加完联考,心中忐忑不安,因为不知道自己能够取得怎样的成绩,是否能够达到自己的目标,不辜负自己以及所有人的期望。想起2016年12月28日的晚上,那时的我非常激动,因为在所有学习群里,大家都在聊联考成绩。23:07分时,我按捺不住自己的心情查询了成绩。我颤抖着手进入成绩查询网站,输入个人信息,看到分数时,我愣住了。为什么

会这样?为什么我的分数不在自己的预期内。我很沮丧,在找原因的同时把成绩发给老师和母亲。我沮丧地度过一晚,第二天一早来到画室,见到老师的那一刻,就再也忍不住哭了起来。老师劝慰了我好半天,我却怎么也平息不了情绪,因为我觉得自己辜负了老师的期望。在这以后的一段时间里,我一直提不起精神来,每天浑浑噩噩,不知道下一步往什么方向走。老师看我过于颓废,就把我叫到休息室谈心,开导我。到那时我才明白,联考成绩说明不了什么,它只是大学的一块敲门砖,只有跨过去,才能迎接校考的挑战……

接下来的日子,在老师的鼓励下,我又恢复了以往的冲劲,进行各科目的训练。备战校考,最好的练习方式就是把自己能报考学校的往年考题和高分卷拿来参考,集中训练,通过老师的指导,去靠近校考要求。所以,学弟学妹们,你们现在画的每一张画,都会对自己的校考成绩有帮

助。

我参加的第一场校考,是北京交通大学的考试。第一次来到北交大,我的心情很激动,抱着试试的心态,完成了一天的考试。记得当时我在返回画室时,居然迷路了,还是帅帅的谢老师找到了我……一般来说,第一场校考是艺考生用来练手的,是体会真正校考的环境以及心理压力,以便更好地发挥水平的。所以,学弟学妹们的第一场校考,最好不要安排重要的场次,而要把重要的校考安排在拟参加的所有校考的中间时段。实践是检验真理的唯一标准,我第一场和最后一场校考都没通过。北京林业大学的校考我报了两场,第一场的时间排在所有场次的中间,第二场是我的最后一场,然而第一场的分数比第二场高。所以考生要认真制定自己的校考时间表,结合自己的实力安排好时间,以让自己在重要场次有最佳发挥为宜。

缘分,妙不可言!当我第一次踏进北京印刷学院的时候,就是去参加校考,但我的

内心告诉我:这不就是自己所向往的大学校园吗?我第一次对一所大学有了怦然心动的感觉。所以,我在填报志愿时,毅然填写了北京印刷学院。当然,最终的结果也确如我所愿。

开学之后,北京印刷学院让我对大学有了新的认识。在大学里,我会在课余时间学习自己想学的东西,我也真正懂得了什么是大学。我记得校长在公开课上说,要把我们每一个北印人培养成全能型人才,学校不仅在课程安排上让我们艺术类学生学习印刷出版类知识,还组织各二级学院开展社团活动,以丰富我们的课余生活。前一段时间,我们设计艺术学院举办了以“印承十九大精神,艺绘新时代图景”为主题的百米长卷活动,既联络了同学间的感情,也使我们在思想层面学习了十九大精神。我本人

也在百米长卷活动中收获了许多,包括十九大精神、专业知识、动手能力等。我作为北印人,真的很喜欢学校的活动。接下来我们将举办服装秀活动,现在大家都在准备自己的服装设计稿,为的就是能够展现自己的专业水平。这些活动都是把思政教育与二课堂的教学相结合,在比赛中学习、锻炼自己。不仅如此,北印最好的一点是能够针对不同层次的同学开展教学管理工作,例如,对特困生开辟绿色通道,对有出国想法的同学开设国际班。这些都证明了我来北印是正确的选择。欢迎学弟学妹报考北京印刷学院,我为自己能成为北印人而感到自豪!



高三那一年

北京林业大学水土保持学院学生 杨天一

时光飞逝,2017年成了我口中的“高考那一年”“在北林的第一年”。“我的2017”的上半部分,在日夜不停地做那些好像永远做不完的试题,也完成了自己在高中的很多“最后一次”。而下半部分,我已经在北林的银杏大道上记录下北京最美的秋天,开启了自己大学生活一个又一个的“第一次”。

时光一去不复回,往事只能回味。回忆过往,我的高三是何时开始的呢?好像是那年暑假,我们的班牌变成高三9班;好像是开学典礼上,我变成校长演讲稿中“高三的学生”;也好像是高考倒计时牌开始出现在班级的时候,我发觉自己上高三了。曾经感觉离我那么远的高考,突然就和我紧密相连,生活的一切都和“高考”这两个字联系在一起。

高三生活紧张又枯燥,但有了老师、同学和家人的陪伴,我的心里充实着欢乐和满足,让我在繁重的课业中可以时时开怀

大笑,让我失落时能够重拾信心,让我疲惫时也可以坚持下去。当然,在我骄傲自满时,他们会毫不客气地及时劝诫我。

高三的生活,上课、做题、写作业殆无虚日。班主任选出的一道道数学题是他的细心,一句句叮嘱是他的关爱,一遍遍提醒是他的期望。那时,我免不了会觉得烦躁,现在却时常怀念。语文课上一直充满欢乐,老师会偷拍做题的我们,做成视频给我们留作纪念;会温柔地和我们谈心,时刻关注我们的情绪变化。英语老师耐心地讲解每道题目、每个话题。虽然每天一篇的英语作文,让我们写到更漏将阑,但她批改也至露重更深。放学后办公室中解答一道道繁杂的物理大题的老师,会在每次考试后用微笑鼓励我们。那蕴含丰富的化学公式,以及让人摸不着头脑的化学实验题,总能在老师平和的声音中变得简单易懂。总是来无影去无踪地出现在班

里,找同学讲解生物试题的身影,在生物课上会给我们喂心灵鸡汤,虽然略有些嫌弃,但也明白是一种鼓励。期盼见到的体育老师让我们的生活不那么死板,充斥着满满的活力。老师们用多彩的粉笔在黑板上书写的是题目,也是我的青春。

我的高三生活千篇一律却又缤纷多彩。每天都从早起开始,听英语新闻、背诵文章。早读时,我总是昏昏欲睡,但一听到老师走到教室门口,就会立刻提高嗓门大声朗读。还有跑操时整齐的步伐、使劲跺脚弄出来的声音,中午放学时疯了一样跑向食堂的风景,午休时大家边吃零食边聊感兴趣话题的情形,放学前一起讨论吃什么的苦恼,一起做题、一起思考恰当解题方法的专注,当然还有同学之间的玩闹……这些都变成了我在高三那一年的记忆中最美好的画面。最难忘的还是晚自习时大家一起看新闻联播,那半小时变成每

天最期待的时光。如果某天的新闻联播延长了,大家会高兴好久。直到现在,我看新闻联播时,还会想起他们,想起我的高三那一年。

在高中最后一年的元旦联欢会上,我猛然觉得自己的高三时间所剩不多了。从倒计时100天开始,我真真正正感觉到了时间的紧迫。倒计时牌上的数字从三位数变为两位数,最后变为一位数。经历了“一模”“二模”“三模”的我们最终迎来高考。没有想象中的紧张,我自信地走进考场,最后满意地放下手中的笔。当我开始整理高中的书籍资料时,眼睛慢慢模糊了,写得密密麻麻的笔记,做满各种标记的资料,入学军训时的光荣册,各种小测试的纸条,一沓沓卷子……纪录了我一去不复回的高三生活。

我的高三又是什么时候结束的呢?是6月9日下午的英语考试结束时?是在国子监的毕业典礼礼成时?还是知道高考成绩,十

二年寒窗苦读最终成为数字时?或是发现再也没有理由穿上那身曾经无比嫌弃的校服时?当我习惯性地早早起床,却发现高考已经结束,毕业了不用再早起时,我才发觉自己的高三结束了,高中生活此后不会再有。当我收到大学录取通知书的一刻,我知道得告别过去,踏上新的旅程,开启新的生活了。

回头看总是容易的,放眼未来总是闪耀的,正在经历的总是难熬的。正在高三苦读的学弟学妹们,我也曾拿着《北京考试报》,读着别人的经历。不知你们现在是否和我有相似之处?高三的你们正在经历最艰难也最美好的时光,希望你们回忆往事时,不会因为虚度年华而悔恨,也不会因为碌碌无为而羞愧。

人生的曼妙之处就在于不可知会的际遇。你总会到达需要到达的地方。愿你们去之地皆为热土,愿你们将遇之人皆为挚友。

